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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm üla^hrma ve Altyapı Bakanı Ahdıılkadir URALOGLU tarafından

Anayasanın 98' inci ve TBMM İçtüzüğünün 96‘ncı ve 99' uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim 09.02.2026.

Nevroz UYSAL ASLAN

Şırn Milletvekili

Posta ve Telgraf Teşkilatı (PTT) Genel Müdürlüğü. 2026 yılı için İdari Hizmet Sözleşmeli

(İHS) personelin günlük yemek bedelini 240 TL olarak belirlemiştir. Buna karşılık, Hazine ve

Maliye Bakanlığı tarafından aynı yıl için belirlenen ve '^asgari insani beslenme ihtiyacı" esas

alınarak tanımlanan günlük yemek bedeli istisna tutarı KDV dahil 330 TL'dir.

Devletin bir kurumu, bir öğün yemeğin asgari maliyetini 330 TL olarak kabul ederken; başka

bir kamu kurumu olan PTT'nin. kendi personeline bunun %27 altında bir bedeli yeterli görmesi,

kamu yönetimi açısından açık bir çelişki, emek açısından ise hak kaybıdır. Özellikle

büyükşehirlerde tek bir öğün yemeğin dahi bu tutarın üzerine çıktığı bilinen bir gerçekken, söz

konusu uygulama personeli fiilen yetersiz beslenmeye ve yoksullaşmaya zorlamaktadır.

Kamu hizmetinin sürekliliği, niteliği ve verimliliği, çalışanların en temel insani ihtiyaçlarının

karşılanmasıyla doğrudan bağlantılıdır. Bu yönüyle yemek bedeli çalışma hakkı, insan onuru

ve sosyal devlet ilkesi ile doğrudan ilişkilidir.

Bu bağlamda;

1. Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından "asgari insani beslenme ihtiyacı” esas alınarak

belirlenen 330 TL'lik günlük yemek bedeli ortadayken. PTT Genel Müdürlüğümün 240

TL uygulamasına dayanak aldığı somut ekonomik ve mali gerekçe nedir?

2. Günlük 240 TL ile İstanbul, Ankara ve İzmir başta olmak üzere büyükşehirlerde dengeli

ve yeterli bir öğle yemeğinin (örneğin çorba, ana yemek ve içecek) temin



edilebilmesinin mümkün olduğuna dair Bakanlığınızca yapılmış bir piyasa araştırması

veya bilimsel çalışma var mıdır?

2026 yılı için öngörülen gıda enflasyonu ve yaşam maliyetlerinde ki artış dikkate

alındığında, bu tutarın yıl içerisinde hızla reel değer kaybına uğrayacağı açıktır. Bu

kaybın önüne geçmek için yemek bedellerine ilişkin otomatik bir güncelleme

mekanizması oluşturulması planlanmakta mıdır?

Yetersiz yemek bedelinin PTT personelinin çalışma verimliliği, iş sağlığı ve

motivasyonu üzerindeki etkilerine ilişkin Bakanlığınız veya PTT Genel Müdürlüğü

tarafından yapılmış bir değerlendirme ya da etki analizi bulunmakta mıdır?

Sosyal devlet ilkesi ve kamu çalışanları arasında eşitlik ve adalet yükümlülüğü gereği,

PTT personeline ödenen günlük yemek bedelinin ivedilikle en az 330 TL'ye

yükseltilmesi yönünde Bakanlığınızca bir düzenleme veya talimat verilmesi

düşünülmekte midir?
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